



## ПОЛТАВСЬКИЙ ОБЛАСНИЙ ЕКОЛОГО-НАТУРАЛІСТИЧНИЙ ЦЕНТР УЧНІВСЬКОЇ МОЛОДІ

### БЕДНІНА

#### Віталій Григорович

Директор, відмінник освіти України, нагороджений Почесною грамотою Кабінету Міністрів України, нагрудним знаком «А.С. Макаренко»



36003, м. Полтава, пров. Госпітальний, 10  
Тел./факс: (05322) 7-41-24  
e-mail: ekocentrpl@mail.ru  
<http://ekocentrpoltava.ucoz.com>

У мальовничому районі міста Полтави серед садів і тихих вулиць розташувався Полтавський обласний еколого-натуралістичний центр учнівської молоді (у минулому — обласна станція юних натуралістів).

Як самостійну організацію станцію було створено рішенням обласного виконавчого комітету депутатів трудящих у травні 1946 року. Спочатку вона діяла як позашкільна інструктивно-методична установа, а з квітня 1952 року Постановою Ради Міністрів УРСР її узаконено і забезпечено типовими штатами.

Станція отримала приміщення на провулку Важничому (у 1958 році перейменовано на Госпітальний) та земельну ділянку площею п'ять гектарів — під навчально-дослідну ділянку.

У центрі працює 45 педагогів, з них: 4 — кандидати наук, 1 — доктор наук, 6 — відмінників освіти України.

Навчально-виховна робота в гуртках спрямована на формування екологічної культури, національної свідомості, розвитку творчої активності дітей. Вихованці Центру — активні учасники масових натуралістичних заходів. Робота в гуртках проводиться з урахуванням нахилів дітей, їхніх вікових

особливостей. У роботі використовуються різні форми та методи, такі, як: ігри, конференції, круглі столи, екскурсії, конкурси-захисти творчих робіт, тематичні тижні, екологічні експедиції, польові практики.

Роботу у творчих об'єднаннях спрямовано на здобуття вихованцями додаткових знань, практичних умінь та навичок з догляду за рослинами і тваринами, вивчення їхніх біологічних особливостей; учні проводять спостереження, експерименти та дослідження з живими організмами.

На сьогодні при Полтавському обласному еколого-натуралістичному центрі учнівської молоді працюють три відділи: біології та методичної роботи; екології та охорони природи; сільського господарства. Діти мають змогу отримувати додаткову біологічну освіту за тим напрямком, який їм до душі. Адже творчі учнівські об'єднання працюють з 33 профілів (овочівництво, садівництво, птахівництво, кролівництво, фітодизайн, квітникарство, аранжування, зоологія, хімія, ботаніка, акваріумістика й ін.).

З 1 вересня 2013 р. у закладі організовано діяльність 84 творчих учнівських об'єднань, якими охоплено 1260 учнів області.





Колектив центру одним із головних завдань ставить залучення до еколого-натуралістичної діяльності дітей із сільської місцевості. За останні кілька років закладом створено 4 відокремлених структурних підрозділи:

- обласний дитячо-юнацький оздоровчий табір «Еколог» для обдарованих дітей у селі Міські Млини Зіньківського району, де щоліта відпочиває понад 500 школярів — призерів обласних та всеукраїнських масових заходів, відмінників навчання, переможців олімпіад (створено у 2005 році);

- Шишацьку філію на базі Шишацької спеціалізованої школи імені В.І. Вернадського, де до роботи у 12 гуртках залучено 197 вихованців (працює з 2007 року);

- філію у Полтавському районі на базі Терешківської загальноосвітньої школи I-III ступенів, де навчається 170 вихованців у 12 творчих об'єднаннях (створено у 2011 році);

- Кобеляцьку філію на базі Світлогірської загальноосвітньої школи I-III ступенів, де на цей час працює 4 гуртки, у яких навчаються 60 учнів (відкрито у 2013 році).

Такі кроки дали змогу дітям із сільської місцевості залучитися до еколого-натуралістичної творчості в гуртках овочівників, зоологів, генетиків-селекціонерів, юних екологів, лісівників, флористів та ін.

Значну увагу в центрі приділено роботі з обдарованою учнівською молоддю. З 2000 року працює обласна очно-заочна біологічна школа, де щороку навчається понад 200 старшокласників з усієї області, які залучаються до науково-дослідницької роботи в гуртках вищого рівня за двома секціями: біології та хімії.

Для слухачів, які успішно закінчують перший курс навчання, щороку організовується польова екологічна практика у формі наметового містечка на природоохоронних територіях Полтавщини з метою закріплення теоретичних знань.

Кращі слухачі очно-заочної біологічної школи та члени Малої академії наук стають учасниками щорічної обласної екологічної експедиції «Чиста хвиля», що проходить у формі байдаркового походу

ріками та водосховищами Полтавської області з метою збору наукового матеріалу для проведення науково-дослідницької роботи.

Для здійснення дослідницької роботи у галузі сільського господарства у Полтавському обласному еколого-натуралістичному центрі учнівської молоді створено відповідні умови.

Навчально-дослідна земельна ділянка включає зоолого-тваринницьку базу, де живуть різні види декоративних птахів: павичі, страуси ему, кілька видів фазанів, декоративні породи курей; лисиця, борсук, енотовидні собаки та інші тварини.

Не менш цікавим куточком закладу є лабораторія зоології, де утримуються три види змій, гекони, бородаті агами, сухопутні та червоновухі черепахи, ігуани, різні види екзотичних комах та птахів: карели, хвилясті папуги, амадіни, канарки, нерозлучники.

Земельна ділянка центру включає ділянки відкритого і закритого ґрунту, плодово-ягідний сад, де розміщена навчальна пасіка на 15 бджолосімей.

Таке різноманіття видового складу рослин і тварин — чудове підґрунтя для успішної дослідницької діяльності вихованців закладу.

Тільки у 2013 році вихованці Полтавського обласного еколого-натуралістичного центру учнівської молоді стали учасниками 22 обласних та всеукраїнських масових заходів еколого-натуралістичного напрямку, вибороли призові місця у 14 з них, за що були відзначені дипломами Департаменту освіти і науки Полтавської обласної державної адміністрації, грамотами Національного еколого-натуралістичного центру учнівської молоді.

Колектив закладу працює у творчому пошуку, реалізуючи здібності і відкриваючи таланти кожного вихованця.

У 2011 році трудовий колектив Полтавського обласного еколого-натуралістичного центру учнівської молоді нагороджено Почесною грамотою Кабінету Міністрів України за вагомий внесок у справу охорони навколишнього природного середовища, активну науково-дослідницьку діяльність та популяризацію еколого-натуралістичних знань серед учнівської молоді.

